

张森伟: “我办过的那些事关生死的法援案”

本报记者 陈岚 通讯员 徐文强

“我跟法律有天生的不解之缘,从初中起便怀揣律师这个梦想,长大后我如愿成为了律师。”12月4号,国家宪法日、全国法制宣传日,对张森伟而言,这一天还是他的生日,也是他从一而终的梦想起点。

作为浙江金宏律师事务所的合伙人,回顾7年来的法律援助之路,让他印象最深刻的两个案子都和生死有关。

2013年,当时张森伟正在顾问村中值班,治保主任带着村民赵某急匆匆赶来求助。在赵某气喘吁吁、断断续续的陈述中,张森伟了解到,赵某不久前被诊断患有胰腺癌,而保险公司拒绝理赔,理由是公司意外发现赵某隐瞒了患有胃炎



的实情,属带病投保。

“癌症对于不富裕的赵某家来说犹如晴天霹雳,于是我就帮他申请了法律援助,并接手了这个案子。当时感觉肩上的担子异常沉重,如果败诉,等同扼杀了赵某活下去的希望。我必须倾尽全力!”通过认真研究案例、查阅相关医学文献,张森伟确定了本案的诉讼要点——浅表性胃炎与胰腺癌之间不存在着关联。

最终,法院采纳了张森伟的观点。2014年大年三十,赵某拿到了保险公司赔偿的全额保险金,这注定是赵某一生中最难忘的春节。“这个案件让我第一次认识到了法律援助的意义所在,也让我明白了‘保护困难群体的合法权益’是每个法援律师所应当承担的社会责任。”张森伟说。

“弑父案”,2015年,受杭州市法律援助中心的指派,张森伟担任这起棘手案件的辩护人。“都说百善孝为先,刚开始我有些抗拒。但想到执业誓词,我还是决定帮助这个18岁的少年。”对于张



森伟而言,这是他的初心使然。

在辩护中,张森伟重点阐述了被告人辍学后与父亲关系不睦的成长经历,以及被告人一时冲动而非故意杀人的作案动机,通过引用相似案例,希望法庭能够法外施恩。最终,法院判决被告人无期徒刑。

“余杭区优秀青年律师”“余杭区法律援助先进个人”“余杭区村法律顾问先进个人”……荣誉面前,张森伟始终保持清醒,“既然选择了做了律师,从事了法律援助,就应当牢记自己的使命——扶危济困,伸张正义”。

高压打击拒执犯罪

通讯员 方可可

本报讯 台州市黄岩区法院在执行工作中,对拒不申报、违反限高令、拒不交出车辆、拒不腾房等拒执行为加大打击力度,对涉及拒执案件的,执行局领导亲临一线,刑、执部门联合会诊把脉,确保拒执打击精准到位。

今年以来,该院已将22件27名被执行人以涉嫌拒不执行判决、裁定罪移送公安机关侦查,已判处刑罚15件17人;通过拒执打击追回执行款近480万元,促成20起案件执行完毕和19起案件达成和解或部分履行。

失信信息互联互通

通讯员 胡珮婷

本报讯 近日,金华市中级法院召开关于打击拒不执行判决、裁定行为专项活动新闻发布会。

今年1至10月,金华法院对拒不履行生效裁判文书义务、违反财产报告制度的被执行人采取拘留措施5708人,罚款14090人(单位),罚款金额2964.41万元,这个金额是去年同期的101.24倍。

下一步,金华法院将进一步完善联动机制,实现失信被执行人信息与信用信息共享平台、政务服务“互联网+监管”等系统的互联互通。

判处刑罚震慑拒执

通讯员 李洁

本报讯 法院判决后,被执行人拒不执行怎么办?除了曝光、限制高消费、司法拘留当事人等,还可对当事人进行判刑。据介绍,拒执犯罪主要包括拒不执行判决、裁定罪,非法处置查封扣押冻结的财产罪,妨害公务罪,拒不支付劳动报酬罪等。

近日,温岭市法院召开新闻发布会,通报惩治拒执犯罪的情况。今年以来,该院以涉嫌拒执罪移送公安机关31件31人次,以拒执罪追究刑事责任10件10人,同时引导被执行人自诉6件6人次。

播下反邪教的种子

通讯员 高燕

本报讯 近日,杭州市钱塘新区下沙街道组织下沙第二小学在校园内开展了“播反邪种子,扬社会正气”宣传教育月活动。

学校在校园内显著位置悬挂反邪教横幅;通过国旗下讲话,向全校师生讲解什么是邪教、邪教对社会的危害、邪教的骗人手段等,使师生对邪教有了更加深刻的认识;通过宣传展板展示,全面介绍邪教的害人本质,在孩子们心中播下反邪教的种子。高年级同学还通过反邪教班会课、中队课及反邪教手抄报评比



等形式,进一步认清邪教面目,从而自觉抵制邪教,不听、不信、不传。另外,通过向全体家长布置观看反邪教视频的任务,让家长与孩子一起学习反邪教知识,小手拉大手,自觉远离邪教危害。

“老邵工作室”化解欠薪案

通讯员 杜晓峰 张文博

本报讯 “老邵工作室”是衢州市衢江区上方镇社会治理服务中心投入运行后成立的,工作室充分发挥调解在处理信访矛盾中的重要作用,以“最多访一次”为原则,能调即调,快速、便捷地帮助信访群众解决矛盾纠纷。

近日,章某等6名来自永嘉县的缝纫工来到上方镇社会治理服务中心,反映自今年6月起给上方镇的制衣厂老板张某干活,却一直拿不到工资,“张老板欠了我们16万元工资了”。章某等人情绪激动,镇干部当即进行安抚,并联系张某过来,到“老邵工作室”接受调解。

原来,章某等6人是张某从永嘉请到上方镇来工作的,6月,张某将一批用于出口的羽绒服加工业务交给章某等人,但章某等人在约定时间内不仅未按约定完成任务,还出现很多不合格产品,给制衣厂造成一定损失。章某等人要求张某按照每人每月9500元的工资标准支付工资,同时不愿承担制衣厂的损

失;张某提出,支付工资可以,但其中4人业务不熟练,要降低工资档次,同时还要承担造成的损失。

双方僵持不下,调解一时陷入僵局。为缓和双方情绪,镇干部和双方约定:“各自回去再想想,晚上7点继续调解。”

利用晚饭时间,镇干部将章某等6人的工作天数、工资基数、企业的相关损失等重新进行计算与核对,摸清双方底数,调整调解思路。晚上7点开始,镇干部分别做当事双方工作,不断缩小差距。晚上10点,双方终于以12万元达成一致,签字和解。

章某等人激动致谢:“多谢你们晚上都不休息,帮我们解决了大难题。”张某也表示感谢:“如果问题得不到解决,他们闹起事来,我的制衣厂也没办法经营。”

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

分段协商化解纠纷

通讯员 徐向平

本报讯 近日,杭州市富阳区灵桥镇,某施工方拿到了被拖欠3年的70余万元工程尾款。此前,灵桥镇人民调解委员会采取分段协商等调解方式,做了大量工作,最终顺利化解纠纷。

今年初,司法部对坚持发展“枫桥经验”实现矛盾不上交试点工作中表现突出的200个集体和400名个人予以通报表扬,灵桥镇调委会榜上有名。自2000年成立以来,该调委会以“一张网”为抓手,充分发挥了人民调解在维护社会和谐稳定中的“第一道防线”作用。

派出法庭融入乡村

通讯员 张梦瑶

本报讯 天台县法院充分发挥平街、苍山两个人民法庭贴近乡村、贴近群众的优势,坚持“法官多往乡下跑,群众少往法院跑”的服务理念,为派出法庭驻地辖区群众提供司法便利。

该院按照“解纷端口前移、调解工作前置”的思路,推动法庭力量与网格团队相融合,积极指导法庭辖区9个乡镇的村级调解员、网格员开展诉前纠纷调解工作,努力通过非诉方式将矛盾纠纷化解在基层。

档案改革提升效率

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市法院召开电子归档方式改革新闻发布会。

2018年3月,该院承接了最高院“电子卷宗为主、纸质档案为辅”的案件归档方式改革试点工作,截至今年10月,已实现案件100%随案随扫,民事、刑事、行政精简归档案件共计10546件,大幅提升了案件归档效率,将法官、书记员从繁重的重复性工作中解放出来。相关经验受到肯定,被刊发于最高院信息专刊、省高院工作简报予以推广。

法治讲座精准普法

通讯员 黄太永

本报讯 近日,杭州余杭区中泰司法所联合街道总工会,为30家企业的代表们上了一堂主题为“劳动合同的订立”的法治讲座。

司法所工作人员从劳动关系的建立、劳动合同的试用期服务期及保密义务、竞业限制等方面,结合案例,生动讲解了劳动合同订立时应注意的法律关系。

企业代表们纷纷表示,这次讲座深入浅出,将订立劳动合同时应该注意的事项说得非常透彻,不仅自己受益匪浅,回去后还可以传达给同事们。

民间借贷协同治理

近日,遂昌县法院召开2019年度民间借贷协同治理工作新闻发布会。1至10月,该院共受理民间借贷案件744件,同比下降43.7%;发布第二批职业放贷人名单共计24人,并依法开展对职业放贷人的征税工作。通讯员 盛伶萍 摄

